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RÉSUMÉ

Cette proposition de loi vise à annuler la décision du 
gouvernement fédéral d’augmenter les accises sur la 
facture énergétique. Il est injustifiable de vouloir faire 
payer aux ménages 264 euros de taxes supplémentaires 
alors que les prix de l’énergie appliqués dans notre 
pays figurent déjà parmi les plus élevés en Europe 
occidentale. Cette proposition de loi prévoit également 
d’interdire d’augmenter les taxes sur l’énergie.

SAMENVATTING

Dit wetsvoorstel draait de beslissing van de federale 
regering terug om de accijnzen op de energiefactuur 
te verhogen. Het valt niet te verantwoorden dat men 
mensen 264 euro extra wil laten betalen aan taksen, 
terwijl de energieprijzen in ons land nu al bij de duur-
ste van West-Europa behoren. Dit wetsvoorstel voert 
tevens een verbod in op het verhogen van de belas-
tingen op energie.

tot wijziging van de programmawet 
van 27 december 2004 voor wat 

het terugdraaien van de accijnsverhoging 
van de federale regering en het verbieden 

van belastingverhogingen op energie betreft

(ingediend door de heer Peter Mertens c.s.)

modifiant la loi-programme 
du 27 décembre 2004 en vue d’annuler 

l’augmentation des accises décidée 
par le gouvernement fédéral et 

d’interdire d’augmenter les taxes sur l’énergie

(déposée par M. Peter Mertens et consorts)

PROPOSITION DE LOI WETSVOORSTEL
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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
cd&v : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
Vooruit : Vooruit
Les Engagés : Les Engagés
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant - Onafhankelijk
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CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
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Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
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des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
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de toespraken (met de bijlagen)
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COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)



33294/001DOC 55

C H A M B R E   5 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2022 2023 K A M E R • 5 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

TOELICHTING

Dames en Heren,

België is het nieuwe jaar ingegaan als duurste West-
Europees land voor elektriciteit. Dat tonen de boordta-
bellen van energieregulator CREG aan.1 Een Belgisch 
gezin betaalt in januari gemiddeld 500 euro meer voor 
haar jaarlijkse elektriciteitsfactuur dan in de buurlanden 
Frankrijk, Nederland, Duitsland en het Verenigd Koninkrijk. 
De stroomkloof is het grootst met Frankrijk: daar betaalt 
een gezin 1170 euro minder voor een jaar elektriciteit 
in vergelijking met ons land (een verschil van een fac-
tor 2,5). Voor aardgas is Belgïe het tweede duurste land 
van West-Europa, na Nederland.

Desalniettemin doet de federale regering er nog 
een schep bovenop door vanaf 1 april de accijnzen 
op elektriciteit en aardgas te verhogen met 264 euro 
(inclusief btw) voor een gemiddeld gezin per jaar. Het 
wetsontwerp houdende hervorming van de fiscaliteit op 
de energiefactuur2 werd op 15 februari 2023 in eerste 
lezing goedgekeurd.

Dit wetsvoorstel draait de (geplande) accijnsverhoging 
van de regering terug. Onder grote druk verlaagde de 
regering vorig jaar de btw op energie van 21 % naar 6 %. 
Dat is op zich een logische beslissing: energie is een 
basisbehoefte waarop men niet het btw-luxetarief zou 
moeten betalen, zoals op champagne of kaviaar. Maar 
hoe logisch ook, de btw-verlaging op energie kwam 
er niet zonder slag of stoot. De PVDA haalde meer 
dan 300.000 handtekeningen op om de druk op te voeren. 
Met de accijnsverhoging neemt de regering wat ze met 
de ene hand heeft gegeven terug met de andere hand. 
Als het van de regering afhangt, zullen de mensen wat 
ze vroeger aan btw betaalden, binnenkort aan btw en 
accijnzen betalen.

1 Boordtabel 01/23, https://www .creg .be /nl /professionals /
marktwerking -en -monitoring /boordtabel

2 Wetsontwerp houdende hervorming van de fiscaliteit op de 
energiefactuur, Parl. St., Kamer, 2022-2023, DOC 55 3151/001.

DÉVELOPPEMENTS

mesDames, messieurs,

Depuis le début de l’année, la Belgique est le pays 
d’Europe occidentale où l’électricité est la plus chère. 
C’est ce qu’indiquent les tableaux de bord de la CREG, 
régulateur de l’énergie.1 En janvier, en Belgique, chaque 
ménage payait en moyenne, pour sa facture d’électricité 
annuelle, 500 euros de plus que dans les pays voisins 
(France, Pays-Bas, Allemagne et Royaume-Uni). C’est 
avec la France que l’écart est le plus grand. En effet, en 
France, les ménages paient en moyenne 1170 euros de 
moins que les ménages belges pour leur consommation 
annuelle d’électricité (soit une différence d’un facteur 2,5). 
Pour le gaz naturel, la Belgique est le deuxième pays 
le plus cher d’Europe occidentale après les Pays-Bas.

En dépit de ce qui précède, le gouvernement fédéral 
a décidé d’encore alourdir la facture énergétique à partir 
du 1er avril en augmentant les accises sur l’électricité 
et le gaz naturel de 264 euros par an (TVA comprise) 
par ménage moyen. Le projet de loi portant réforme 
de la fiscalité sur la facture d’énergie2 a été adopté en 
première lecture le 15 février 2023.

Notre proposition de loi vise à annuler la hausse des 
accises projetée par le gouvernement. L’année passée, le 
gouvernement, mis sous forte pression, a ramené le taux 
de TVA sur l’énergie de 21 % à 6 %. Il s’agissait d’une 
décision logique car l’énergie est un bien de première 
nécessité qui ne devrait pas être soumis au taux de TVA 
applicable aux produits de luxe comme le champagne 
ou le caviar. Aussi logique soit-elle, la réduction de la 
TVA sur l’énergie n’a toutefois pas été simple à obtenir. 
Le PVDA a recueilli plus de 300.000 signatures pour 
faire monter la pression. Aujourd’hui, en augmentant 
les accises, le gouvernement reprend d’une main ce 
qu’il a donné de l’autre. Si on le laisse faire, les gens 
paieront bientôt en TVA et en droits d’accise un montant 
équivalent à celui qu’ils payaient précédemment en TVA.

1 Tableau de bord 01/23, https://www .creg .be /fr /professionnels /
fonctionnement -et -monitoring -du -marche /tableau -de -bord

2 Projet de loi portant réforme de la fiscalité sur la facture d’énergie, 
Doc. parl., Chambre, 2022-2023, DOC 55 3151/001.
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De accijnsverhoging doet het voordeel van de 
btw-verlaging volledig teniet

In 2019 (pre-corona én pre-energiecrisis) betaalde een 
gezin gemiddeld 313 euro per jaar aan taksen (21 % btw) 
via de energiefactuur.3 Vanaf 1 april dit jaar zal datzelfde 
gezin, afgaande op de huidige energieprijzen4, 136 euro 
btw betalen, aangevuld met 264 euro aan accijnzen. 
Dat brengt het totaal aan energietaksen op 400 euro 
per jaar. In totaal zal een gemiddeld gezin dus 87 euro 
meer aan taksen betalen via de energiefactuur dan vóór 
de energiecrisis. Door de accijnzen op gas en stroom te 
verhogen, zorgt de regering ervoor dat ze, ondanks de 
btw-verlaging, toch nog altijd méér energietaksen int dan 
voor de energiecrisis. Op die manier blijft energie in de 
praktijk een luxeproduct en blijft de energiefactuur een 
tweede belastingbrief. Wij stellen daarom voor om de 
accijnsverhoging terug te draaien en een verbod op het 
verhogen van de belastingen op energie in te voeren.

TOELICHTING BIJ DE ARTIKELEN

Art. 2

Artikel 2 voegt een verbod in op het verhogen van de 
accijnzen of btw op energie. De energiefactuur is geen 
belastingbrief. Energie is een basisrecht en moet te allen 
tijde betaalbaar zijn. Het gat in de begroting vult men niet 
met de energiefactuur, wel door een eerlijkere fiscaliteit.

Art. 3

Artikel 3, 1°, draait de verhoging van de accijnzen op 
aardgas terug. Het stelt de accijnzen opnieuw vast op 
hun oorspronkelijk niveau van voor de accijnsverhoging. 
Merk op dat de oorspronkelijke accijnstarieven een sterke 
degressiviteit bevatten. De industriële grootverbruikers 
betalen hierdoor veel minder accijnzen dan gezinnen, 
zelfstandigen of kmo’s. Alhoewel wij zeer kritisch zijn 
tegenover deze bestaande degressiviteit, die de groot-
verbruikers onrechtvaardig vinden, is het niet het doel 
van dit wetsvoorstel om die aan te passen. Het doel van 
dit wetsvoorstel beperkt zich tot het terugdraaien van 
de recente accijnsverhoging.

3 Berekening op basis van boordtabellen CREG
4 140 euro/MWh voor elektriciteit en 55 euro/MWh voor aardgas 

(Endex BE Power, 13/02/2023).

L’augmentation des accises annule complètement 
le bénéfice de la réduction de la TVA

En 2019 (avant la crise sanitaire et la crise énergétique), 
chaque ménage payait en moyenne 313 euros par an 
de taxes (21 % de TVA) sur sa facture énergétique.3 À 
partir du 1er avril prochain, sur la base des prix actuels 
de l’énergie4, ce même ménage paiera 136 euros de 
TVA et 264 euros de droits d’accise. Le total des taxes 
sur l’énergie s’élèvera dès lors à 400 euros par an. 
Globalement, chaque ménage moyen paiera donc 87 eu-
ros de taxes de plus qu’avant la crise énergétique. En 
augmentant les accises sur le gaz et l’électricité, le gou-
vernement accroît encore le montant des taxes perçues 
sur l’énergie, en dépit de la réduction de la TVA, par 
rapport à la situation d’avant la crise énergétique. Par 
conséquent, en pratique, l’énergie restera un produit de 
luxe et la facture énergétique sera une deuxième “feuille 
d’impôts”. C’est pourquoi nous proposons d’annuler 
l’augmentation des accises projetée par le gouverne-
ment et d’interdire d’augmenter les taxes sur l’énergie.

COMMENTAIRE DES ARTICLES

Art. 2

L’article 2 interdit d’augmenter les accises ou la TVA 
sur l’énergie. La facture énergétique n’est pas une feuille 
d’impôts. L’accès à l’énergie est un droit fondamental 
et son coût doit toujours rester abordable. Ce n’est pas 
par le biais de la facture énergétique, mais grâce à une 
fiscalité plus juste qu’il convient de combler le déficit 
budgétaire.

Art. 3

L’article 3, 1°, annule l’augmentation des droit d’accise 
sur le gaz naturel. Il rétablit le montant de ces droits au 
niveau auquel ils se situaient avant cette augmentation. 
On notera que les taux d’accise initiaux présentent une 
forte dégressivité qui a pour conséquence que les grands 
consommateurs industriels paient beaucoup moins 
d’accises que les ménages, les travailleurs indépendants 
ou les PME. Bien que nous soyons très critiques à l’égard 
de cette dégressivité, que les grands consommateurs 
trouvent d’ailleurs injuste, la présente proposition de loi 
ne vise pas à la modifier. Elle vise seulement à annuler 
la récente augmentation des droits d’accise sur l’énergie.

3 Calcul basé sur les tableaux de bord de la CREG.
4 140 euros par MWh pour l’électricité et 55 euros par MWh pour 

le gaz naturel (Endex BE Power, 13/02/2023).
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Artikel 3, 2°, draait de verhoging van de accijnzen op 
elektriciteit terug. Het stelt de accijnzen terug vast op 
hun oorspronkelijk niveau van voor de accijnsverhoging.

Ook in deze accijnzen zit een sterke degressiviteit, 
waardoor industriële grootverbruikers veel minder ac-
cijnzen betalen dan gezinnen, zelfstandigen of kmo’s. 
Alhoewel wij zeer kritisch staan tegenover deze degres-
siviteit, is het ook hier niet het doel van dit wetsvoorstel 
om deze degressiviteit aan te passen.

Art. 4

Artikel 4 herstelt de uitzondering dat residentiële 
beschermde klanten (mensen die recht hebben op het 
“sociaal tarief”) geen accijnzen op elektriciteit moeten 
betalen.

Art. 5

Artikel 5 herstelt de uitzondering dat residentiële 
beschermde klanten (mensen die recht hebben op het 
“sociaal tarief”) geen accijnzen op aardgas moeten 
betalen.

Art. 6

Artikel 6 schrapt de bepalingen dat de verhoogde 
accijnzen verlaagd worden met 6 % van het verschil 
tussen de drempelwaardes (100 euro/MWh voor aardgas 
en 250 euro/MWh voor elektriciteit) en de gemiddelde 
prijs van de energiekost berekend per kwartaal, indien 
de energieprijzen boven deze drempelwaarden stijgen. 
Nu dat de accijnzen terug verlaagd worden naar hun oor-
spronkelijk niveau zijn deze bepalingen zonder voorwerp.

Peter Mertens (PVDA-PTB)
Marco Van Hees (PVDA-PTB)
Thierry Warmoes (PVDA-PTB)
Greet Daems (PVDA-PTB)
Sofie Merckx (PVDA-PTB)
Raoul Hedebouw (PVDA-PTB)

L’article 3, 2°, annule l’augmentation des droits d’accise 
sur l’électricité. Il rétablit ces droits au niveau auquel ils 
se situaient avant leur augmentation.

Les droits d’accise sur l’électricité présentent, eux 
aussi, une forte dégressivité, qui a pour conséquence 
que les grands consommateurs industriels paient beau-
coup moins d’accises que les ménages, les travailleurs 
indépendants ou les PME. Bien que nous soyons très 
critiques à l’égard de cette dégressivité, la présente 
proposition de loi ne vise pas non plus à la modifier.

Art. 4

L’article 4 rétablit l’exception qui permet aux clients 
protégés résidentiels (qui ont droit au “tarif social”) de 
ne pas payer de droits d’accise sur l’électricité.

Art. 5

L’article 5 rétablit l’exception qui permet aux clients 
protégés résidentiels (qui ont droit au “tarif social”) de 
ne pas payer de droits d’accise sur le gaz naturel.

Art. 6

L’article 6 abroge les dispositions prévoyant de réduire 
les droits d’accise majorés de 6 % de la différence entre 
les valeurs limites (100 euros par MWh pour le gaz naturel 
et 250 euros par MWh pour l’électricité) et le prix moyen 
du coût de l’énergie calculé par trimestre lorsque les prix 
de l’énergie dépassent ces limites. Les montants des 
droits d’accise étant rétablis à leurs niveaux initiaux, ces 
dispositions deviennent en effet sans objet.
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WETSVOORSTEL

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in 
artikel 74 van de Grondwet.

Art. 2

Artikel 414 van de programmawet van 27 decem-
ber 2004 , laatstelijk gewijzigd door de wet van 22 no-
vember 2022 houdende diverse fiscale en financiële 
bepalingen, wordt aangevuld met een paragraaf 3, 
luidende:

“§ 3. Het is verboden de accijnzen of btw op energie-
producten en elektriciteit te verhogen.”

Art. 3

In artikel 419 van dezelfde wet, laatstelijk gewijzigd 
door de wet van 19 maart 2023 houdende hervorming 
van de fiscaliteit op de energiefactuur, worden de vol-
gende wijzigingen aangebracht:

1° punt i), iii), 2, wordt vervangen als volgt:

“2. niet-zakelijk gebruik:

i. voor de schijf van 0 tot 20.000 MWh:

— accijns: 0 euro per MWh (bovenste verbrandings- 
waarde);

— bijzondere accijns: 0,54 euro per MWh (bovenste 
verbrandingswaarde);

— bijdrage op de energie: 0,9978 euro per MWh 
(bovenste verbrandingswaarde);

ii. voor de schijf van 20.000 tot 50.000 MWh:

— accijns: 0 euro per MWh (bovenste verbrandings- 
waarde);

— bijzondere accijns: 0,46 euro per MWh (bovenste 
verbrandingswaarde);

— bijdrage op de energie: 0,9978 euro per MWh 
(bovenste verbrandingswaarde);

iii. voor de schijf van 50.000 tot 250.000 MWh:

PROPOSITION DE LOI

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 74 de 
la Constitution.

Art. 2

L’article 414 de la loi-programme du 27 décembre 2004, 
modifié en dernier lieu par la loi du 20 novembre 2022 por-
tant des dispositions fiscales et financières diverses, est 
complété par un § 3 rédigé comme suit:

“§ 3. Il est interdit d’augmenter les accises ou la TVA 
sur les produits énergétiques et l’électricité.”

Art. 3

Dans l’article 419 de la même loi, modifié en dernier 
lieu par la loi du 19 mars 2023 portant réforme de la 
fiscalité sur la facture d’énergie, les modifications sui-
vantes sont apportées:

1° Le i), iii), 2, est remplacé par ce qui suit:

“2. consommation non professionnelle:

i. pour la tranche de 0 à 20.000 MWh:

— droit d’accise: 0 euro par MWh (pouvoir calorifique 
supérieur);

— droit d’accise spécial: 0,54 euro par MWh (pouvoir 
calorifique supérieur);

— cotisation sur l’énergie: 0,9978 euro par MWh 
(pouvoir calorifique supérieur);

ii. pour la tranche de 20.000 à 50.000 MWh:

— droit d’accise: 0 euro par MWh (pouvoir calorifique 
supérieur);

— droit d’accise spécial: 0,46 euro par MWh (pouvoir 
calorifique supérieur);

— cotisation sur l’énergie: 0,9978 euro par MWh 
(pouvoir calorifique supérieur);

iii. pour la tranche de 50.000 à 250.000 MWh:
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— accijns: 0 euro per MWh (bovenste verbrandings- 
waarde);

— bijzondere accijns: 0,44 euro per MWh (bovenste 
verbrandingswaarde);

— bijdrage op de energie: 0,9978 euro per MWh 
(bovenste verbrandingswaarde);

iv. voor de schijf van 250.000 tot 1.000.000 MWh:

— accijns: 0 euro per MWh (bovenste verbrandings- 
waarde);

— bijzondere accijns: 0,34 euro per MWh (bovenste 
verbrandingswaarde);

— bijdrage op de energie: 0,9978 euro per MWh 
(bovenste verbrandingswaarde);

v. voor de schijf van 1.000.000 tot 2.500.000 MWh:

— accijns: 0 euro per MWh (bovenste verbrandings- 
waarde);

— bijzondere accijns: 0,18 euro per MWh (bovenste 
verbrandingswaarde);

— bijdrage op de energie: 0,9978 euro per MWh 
(bovenste verbrandingswaarde);

vi. voor de schijf vanaf 2.500.000 MWh:

— accijns: 0 euro per MWh (bovenste verbrandings- 
waarde);

— bijzondere accijns: 0,15 euro per MWh (bovenste 
verbrandingswaarde);

— bijdrage op de energie: 0,9978 euro per MWh 
(bovenste verbrandingswaarde).”;

2° punt k), 2, wordt vervangen als volgt:

“2. niet-zakelijk gebruik:

i. voor de schijf van 0 tot 20 MWh:

— accijns: 0 euro per MWh;

— bijzondere accijns: 13,60 euro per MWh;

— bijdrage op de energie: 1,9261 euro per MWh;

ii. voor de schijf van 20 tot 50 MWh:

— droit d’accise: 0 euro par MWh (pouvoir calorifique 
supérieur);

— droit d’accise spécial: 0,44 euro par MWh (pouvoir 
calorifique supérieur);

— cotisation sur l’énergie: 0,9978 euro par MWh 
(pouvoir calorifique supérieur);

iv. pour la tranche de 250.000 à 1.000.000 MWh:

— droit d’accise: 0 euro par MWh (pouvoir calorifique 
supérieur);

— droit d’accise spécial: 0,34 euro par MWh (pouvoir 
calorifique supérieur);

— cotisation sur l’énergie: 0,9978 euro par MWh 
(pouvoir calorifique supérieur);

v. pour la tranche de 1.000.000 à 2.500.000 MWh:

— droit d’accise: 0 euro par MWh (pouvoir calorifique 
supérieur);

— droit d’accise spécial: 0,18 euro par MWh (pouvoir 
calorifique supérieur);

— cotisation sur l’énergie: 0,9978 euro par MWh 
(pouvoir calorifique supérieur);

vi. pour la tranche à partir de 2.500.000 MWh:

— droit d’accise: 0 euro par MWh (pouvoir calorifique 
supérieur);

— droit d’accise spécial: 0,15 euro par MWh (pouvoir 
calorifique supérieur);

— cotisation sur l’énergie: 0,9978 euro par MWh 
(pouvoir calorifique supérieur);”;

2° Le k), 2, est remplacé par ce qui suit:

“2. Consommation non professionnelle:

i. pour la tranche de 0 à 20 MWh:

— droit d’accise: 0 euro par MWh;

— droit d’accise spécial: 13,60 euros par MWh;

— cotisation sur l’énergie: 1,9261 euro par MWh;

ii. pour la tranche de 20 à 50 MWh:
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— accijns: 0 euro per MWh;

— bijzondere accijns: 11,58 euro per MWh;

— bijdrage op de energie: 1,9261 euro per MWh;

iii. voor de schijf van 50 tot 1000 MWh:

— accijns: 0 euro per MWh;

— bijzondere accijns: 10,90 euro per MWh;

— bijdrage op de energie: 1,9261 euro per MWh;

iv. voor de schijf van 1000 tot 25.000 MWh:

— accijns: 0 euro per MWh;

— bijzondere accijns: 10,23 euro per MWh;

— bijdrage op de energie: 1,9261 euro per MWh;

v. voor de schijf van 25.000 tot 100.000 MWh:

— accijns: 0 euro per MWh;

— bijzondere accijns: 2,40 euro per MWh;

— bijdrage op de energie: 1,9261 euro per MWh;

vi. voor de schijf vanaf 100.000 MWh:

— accijns: 0 euro per MWh;

— bijzondere accijns: 1,00 euro per MWh;

— bijdrage op de energie: 1,9261 euro per MWh.”.

Art. 4

Art. 429, § 2, o), van dezelfde wet, opgeheven door 
de wet van 19 maart 2023 houdende hervorming van de 
fiscaliteit op de energiefactuur, wordt hersteld als volgt:

“o) elektriciteit die de distributeur levert aan een 
“residentiële beschermde klant met een laag inko-
men of in een kwetsbare situatie” in de zin van arti-
kel 20, § 2, van de wet van 29 april 1999 betreffende 
de organisatie van de elektriciteitsmarkt, gewijzigd 
door de wet van 20 maart 2003 tot wijziging van de wet 
van 12 april 1965 betreffende het vervoer van gasachtige 
producten en andere door middel van leidingen;”

— droit d’accise: 0 euro par MWh;

— droit d’accise spécial: 11,58 euros par MWh;

— cotisation sur l’énergie: 1,9261 euro par MWh;

iii. pour la tranche de 50 à 1000 MWh:

— droit d’accise: 0 euro par MWh;

— droit d’accise spécial: 10,90 euros par MWh;

— cotisation sur l’énergie: 1,9261 euro par MWh;

iv. pour la tranche de 1000 à 25.000 MWh:

— droit d’accise: 0 euro par MWh;

— droit d’accise spécial: 10,23 euros par MWh;

— cotisation sur l’énergie: 1,9261 euro par MWh;

v. pour la tranche de 25.000 à 100.000 MWh:

— droit d’accise: 0 euro par MWh;

— droit d’accise spécial: 2,40 euros par MWh;

— cotisation sur l’énergie: 1,9261 euro par MWh;

vi. pour la tranche à partir de 100.000 MWh:

— droit d’accise: 0 euro par MWh;

— droit d’accise spécial: 1,00 euro par MWh;

— cotisation sur l’énergie: 1,9261 euro par MWh.”.

Art. 4

L’article 429, § 2, o), de la même loi, abrogé par la loi 
du 19 mars 2023 portant réforme de la fiscalité sur la 
facture d’énergie, est rétabli dans la rédaction suivante:

“o) l’électricité que le distributeur fournit à un “client 
protégé résidentiel à revenus modestes ou à situa-
tion précaire” au sens de l’article 20, § 2, de la loi 
du 29 avril 1999 relative à l’organisation du marché de 
l’électricité, modifié par la loi du 20 mars 2003 portant 
modification de la loi du 12 avril 1965 relative au transport 
de produits gazeux et autres par canalisations;”
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Art. 5

Art. 429, § 2, p), opgeheven door de wet van 19 maart 
2023 houdende hervorming van de fiscaliteit op de 
energiefactuur, wordt hersteld als volgt:

“p) aardgas dat de distributeur levert aan een “residen-
tiële (beschermde) klant met een laag inkomen of in een 
kwetsbare situatie”, in de zin van artikel 15/10, § 2, van de 
wet van 12 april 1965 betreffende het vervoer van gas-
achtige producten en andere door middel van leidingen, 
gewijzigd inzonderheid bij de wet van 20 maart 2003;”

Art. 6

In artikel 420, van dezelfde wet, laatstelijk gewij-
zigd door de wet van 19 maart 2023 houdende hervor-
ming van de fiscaliteit op de energiefactuur, worden de 
paragrafen 3/1 en 3/2 opgeheven.
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Art. 5

L’art. 429, § 2, p), de la même loi, abrogé par la loi 
du 19 mars 2023 portant réforme de la fiscalité sur la 
facture d’énergie, est rétabli dans la rédaction suivante:

“p) le gaz naturel que le distributeur fournit à un 
“client protégé résidentiel à revenus modestes ou à 
situation précaire” au sens de l’article 15/10, § 2, de 
la loi du 12 avril 1965 relative au transport de produits 
gazeux et autres par canalisations, modifié par la loi 
du 20 mars 2003;”

Art. 6

Dans l’article 420 de la même loi, modifié en dernier 
lieu par la loi du 19 mars 2023 portant réforme de la 
fiscalité sur la facture d’énergie, les §§ 3/1 et 3/2 sont 
abrogés.
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